附件3：

康达学院2015-2016学年第一学期选修课课程简介
1、《法语、法国文化和法国时尚》
本课程为非法语专业学生的选修课程，系统讲解法语语言基础知识：法语音标，语法，词汇，句型，篇章结构和语言功能等，配合常用法语口语教学，提高学生的法语综合能力和跨国文化交际能力。同时，通过对法国历史、文化、时尚等方面的介绍，开拓学生的视野，引导他们更好地适应异国文化，从而适应全球化发展的潮流。

2、《应用文写作》

应用文写作课程是一门具有综合性和实践性的课程，其任务是通过各种应用文体知识的讲授与练习，使学生获得较强的写作能力，以适应从事工作的实际需要，提高管理水平和服务能力。

选用教材主要内容如下：

全书共分11章：第一章绪论，第二章公务文书写作，第三章事务文书写作，第四章财经文书写作，第五章法规文书写作，第六章礼仪文书写作，第七章传播文书写作，第八章科技文书写作，第九章申论写作，第十章电子文件写作，第十一章文书处理，另外还有附录及参考文献。
3、《心理学与生活》
本课程内容包括心理学主要领域内的传统主题，除介绍概念之外，强调心理学的科学思维方式以及心理学视角对实际生活问题的看法。

具体而言，课程内容涉及到心理学的起源，心理学理论流派层出不穷的发展时期，当前心理学发展的两个主要方向，心理学研究的基本特点，心理学的重要应用领域；人的认知过程、情绪情感过程、意志过程的基本特点，以及言语的发展特点；人从出生开始到走向生命的尾声的过程中，各个年龄阶段的发展特点；人的个性结构及其表现特点；人的社会化过程的表现，以及人与人之间交往过程中的特点、团体行为特点；个体心理障碍的表现类型，神经病与精神病的区别等；心理学在学习与教育、职业指导、情绪调节等方面的应用。
4、《大学生心理健康教育》
本课程介绍的内容：

告诉你怎么样正确的认识自己；教你如何制定一个合理、现实的目标；为你讲述自卑的来源、表现、危害并教会你如何克服；向你详细介绍恐惧情绪和恐惧症的各种表现及诊断标准，并教你克服哪些不必要的恐惧；告诉你为什么人们总是抱怨不断，这样有什么不良影响，以及如何把抱怨变成解决问题的方法；向你揭示愤怒的各种原因，并教你如何“紧急灭火”；介绍各种控制自己情绪的方法，教你如何获得淡定的心态；教你如何建立乐观心态，以积极的态度面对一切。
5、《摄影技术》
本课程讲授关于数字影像技术的基本常识、技术操作与艺术审美能力培养。主要内容为：一、数字影像技术概念；二、摄影器材；三、数字拍摄技术；四、摄影光源及其应用；五、摄影构图及其应用；六、优秀摄影作品赏析。
6、《中国药物发展》

本课程的主要内容为：
一、人类早期的药物；二、中国传统中医药与炼丹术；三、其他国家的早期药物研究；四、近代药物的产生与发展——天然药物时期；五、近代药物的产生与发展——化学合成药物时期；六、新药研发的现状、方法和趋势。

7、《食品药品安全与保健》

本课程的主要内容：

一、食品药品安全问题及现状。

二、食品安全知识与保健

三、各类药品安全与保健

四、国家对食品药品安全监管及政策法规

五、未来发展趋势
8、《Photoshop基础教程》
    本课程全面介绍Photoshop的基本操作方法和图形图形处理技巧，包括图像处理基础知识、绘制和编辑选区、绘制图像、修饰图像、调整图像的色彩和色调、图层的应用、使用通道与滤镜、商业案例实训等。

9、《篮球规则及裁判法》
《篮球规则》是篮球比赛的法规，《篮球裁判员手册》是篮球裁判员的执裁技巧。本课程通过对篮球运动主要规则、记录台工作方法、篮球裁判员执裁技巧和篮球裁判员能力培养等四个方面内容的介绍和学习，力图使学生初步掌握篮球裁判员工作的基本方法，能较好地完成校内及社会一般性篮球比赛的裁判任务，并具备篮球三级裁判员的能力。
10、《饮食文化概论》

本课程以中国饮食文化为主线，辅以世界各地不同饮食风格，着重讨论食品和饮食对人们的价值观、审美观、人生观等意识形态的影响，并将之体现于文字、语言、风俗习惯，从吃什么、怎么吃的背后有什么样的生活情趣、人生态度及社会观念，探讨饮食对一个民族、一个国家的深远影响乃至生死存亡。主要内容有饮食文化导言、酒文化、茶文化、宴席文化、饮食保健文化及国外饮食文化概述等内容。
11、《市场营销学》

本课程主要内容包括市场营销与市场营销学、市场营销环境、市场和购买行为分析、市场细分与目标市场策略、产品策略、价格策略、渠道策略和促销策略等八章。教师在课堂讲述市场营销学理论的同时，将之与其配套的生动有趣的案例有机结合起来，将中国现阶段市场营销发展的事实与市场营销结合起来，力图实现时效性与全面性的结合，生动性与准确性、客观性与适用性的结合。使用多媒体音像课件教学，辅之以学生在课堂的情景模拟训练。
12、《中国山水画中的人生哲学》
本课程的教学内容主要以中国山水画史为基本脉络，介绍历代经典山水画作品和画家生平以及艺术思想。教学方式以课堂讲授和幻灯片浏览为主，同时辅以专题短片来充实课程内容。

13、《中外喜剧电影赏析》
本课程让学生通过观看世界各国经典喜剧电影尤其是美国、法国、香港特别行政区等国家和地区的喜剧电影代表作品，来了解各国家和地区喜剧电影的不同特点、著名的代表作品和代表人物，了解喜剧电影的基本鉴赏方法,提高对喜剧电影的鉴赏能力，培养学生的艺术涵养，开阔艺术视野，丰富人生阅历。

14、《生命科学导论》
生命科学导论是研究生命的规律，主要内容包括细胞、细胞周期与细胞分裂、组织、器官和系统、生物对物质和能的获取、呼吸、、物质在生物体内的运输、水盐平衡系统、神经系统、效应器与感受器、免疫学等内容。授课过程中会补充营养和卫生知识，疾病防治知识，需要30学时。
15、《网络攻击与防御》
计算机技术和网络技术的广泛应用，使人类进入了信息社会，人们在享受现代计算资源的便利和网络提供的各种服务的同时，也面临着各种安全风险。目前，利用计算机网络实施犯罪的案件屡见不鲜，黑客们通过各种方法向目标计算机发动各种攻击，对社会政治、经济、文化等方面造成了不可估量的损失。面对严峻的网络安全形势，了解和掌握网络攻防知识具有重要的现实意义。本门课着重阐述网络攻防技术的原理及应用，内容包括网络攻击与防御技术的背景、网络攻防概念、密码技术、网络侦察技术、拒绝服务攻击、网络防火墙、入侵检测等攻击和防范技术，以及典型的网络攻防工具的使用方法。通过本课程的学习使学生了解网络攻击技术的基本原理，掌握网络攻击的手段和方法，系统掌握网络防御的基本原理和技术，熟悉网络安全管理的相关知识。从而提高学生的网络安全意识，使得在使用网络过程中能采取有效措施保证自身的网络安全，甚至能够为将来从事网络安全的研究、安全技术的开发和网络安全管理打下坚实基础。
16、《摄影与摄像》
《摄影与摄像》是我院本科阶段面向各专业开设的一门公共选修课程，具有很强的实践性，是一门应用性学科。通过本课程的开设使学生了解与掌握摄影与摄像的基本理论与技术，了解摄影与摄像艺术的创作方法，较熟练地使用摄影与摄像设备，全面培养学生的实际动手能力和观察能力，提高学生独立的摄影摄像创作和审美能力，并努力锻炼和培养学生的摄影与摄像艺术鉴赏与批评的能力与水平。

本课程强调摄影理论与实践相结合，强调学生动手能力的培养。要求学生认知从简单到复杂、从低级到高级的摄影器材的种类、性能和使用方法。本课程配有相应的摄影实践课，理论实践并重。主要内容包括摄影历史、现状及特点，摄影器械和附件，摄影构图及风光、人像、广告等专题摄影创作技巧，摄像机的类型及基本操作，视像控制，运动摄像，摄像表达技巧等。

17、《建筑与绘画》
本课程的主要内容：

一、对建筑代表作品的赏析；

二、对艺术品的解读与分析；

三、对读图时代的艺术学习。

18、《音乐赏析》
本课程的教学任务在于通过教与学，使学生了解音乐产生的背景、理解音乐语言、掌握音乐的基本规律，通过学习与欣赏大量的作品初步解决学生对音乐欣赏困难的问题，学会如何欣赏不同类型的音乐作品，从而提高学生的基本音乐素质。本课程的教学内容：1、音乐艺术与音乐功能；2、音乐审美因素及审美实践。要求：1、要求学生大致掌握中西方音乐发展的基本脉络及音乐审美上的不同 2、要求学生掌握中外音乐体裁、风格以及不同时期各类的作品的重要特征。 

19、《唐宋词欣赏》
本课程是面向非中文专业和新闻传播专业的学生开设的校级选修课程，在培养学生人文精神和审美情趣有重要的作用。该课程不仅可以帮助学生提高理解鉴赏中国古典诗词的能力，使学生掌握相对系统的唐宋词发展历程有关知识、唐宋词欣赏方法技巧等知识，还可以实现丰富心灵、陶情养性、开阔视野的目的。该课程作文大学语文的重要补充课程，还有助于巩固学生大学语文的学习成果。
20、《艺术与文明》
本课程是关于世界艺术与文明发展简史的简要讲述。本课程不对历史作完整的记录，而是抓住艺术与文明进程中的几个关键时期，避开空洞的概念和定义，引领学生概览古罗马至今的世界艺术与文明的发展情况。引领学生在系统讲述中一起穿越历史时空，亲历艺术与文明发展的脚步。讲授内容主要围绕中世纪的绘画、建筑与雕刻艺术，文艺复兴时期的雕塑与绘画，古典主义的绘画与建筑，工业革命以后的艺术设计与文明，部分涉及同时发展的文学与戏剧，诗歌与音乐、宗教与哲学，政治与历史等知识，铺展一幅世界艺术与文明发展的灿烂画卷。
