附件3：

康达学院2014-2015学年第一学期选修课课程简介
1、《法语、法国文化和法国时尚》
本课程为非法语专业学生的选修课程，系统讲解法语语言基础知识：法语音标，语法，词汇，句型，篇章结构和语言功能等，配合常用法语口语教学，提高学生的法语综合能力和跨国文化交际能力。同时，通过对法国历史、文化、时尚等方面的介绍，开拓学生的视野，引导他们更好地适应异国文化，从而适应全球化发展的潮流。

2、《食品理化检验》

本课程立足于基础教育改革的需要，充分渗透新课程理念，以科学探究理论、科学方法论及科学教学论为指导，探讨了微型实验的价值和意义及微型实验探究活动设计的基础理论、基本原理、设计过程、活动评价，初步构建了微型实验探究活动的理论体系，为新时期微型实验研究开辟了新领域。汇集了二十四个作者自行设计开发并经一线教师验证了的微型实验探究活动案例，极大地提高了各实验的可操作性，为学生提供了很好的参考范例和借鉴依据。
3、《Photoshop简易教程》
PhotoshopCS5是由Adobe公司开发的图形图像处理和编辑软件。它功能强大、易学易用，深受图形图像处理爱好者和平面设计人员的喜爱，已经成为这一领域最流行的软件之一。为了使学生能够熟练地使用PhotoshopCS5来进行设计创意，数字艺术培训研究室组织院校从事Photoshop教学的教师和专业平面设计公司经验丰富的设计师共同编写了本书。
本课程按照“课堂案例－软件功能解析－课堂练习－课后习题”这一思路进行教学，力求通过课堂案例演练使学生快速熟悉软件功能和艺术设计思路；力求通过软件功能解析使学生深入学习软件功能和制作特色；力求通过课堂练习和课后习题，拓展学生的实际应用能力。课程内容主要为：图像处理基础知识、PhotoshopCS5工具使用、绘制和编辑选区、修饰图像、编辑图像、绘制简单图像。

4、《英文影视赏析》
本课程内容包括对八部优秀原版影片的学习和欣赏，以及相应文化背景知识的学习，期中包括：《肖申克的救赎》、《海上钢琴师》、《楚门的世界》及《诺丁山》等风格不同的英文电影。

每个单元都分为两大部分：
Part A围绕本单元的主题影片精心设计了形式丰富的练习和课后研究任务，集视听说、读写译、欣赏于一体，全方位训练学生的英语技能；
Part B则为对电影的补充欣赏及有关电影知识的专题介绍。每单元后均附有听力脚本，便于检验或自学。
5、《中外乐器赏析与基本乐理》
本课程的主要内容为：

中国乐器：吹管乐、拉弦乐、弹拨乐、打击乐；西洋乐器：木管组、铜管组、弦乐组、打击乐组、键盘组；中西乐器都分为逐类介绍及综合赏析的内容。基本乐理知识：简谱及五线谱的识谱，乐谱演唱的基本规律。

6、《中国药物发展》

本课程的主要内容为：
一、人类早期的药物；二、中国传统中医药与炼丹术；三、其他国家的早期药物研究；四、近代药物的产生与发展——天然药物时期；五、近代药物的产生与发展——化学合成药物时期；六、新药研发的现状、方法和趋势。

7、《日本语与日本文化》
本课程为非日语专业学生选修课程，从日语发音五十音图开始，系统讲解日语语言基础知识（包括日语语音、语法、词汇、篇章结构、语言功能等），辅以常用日语口语操练，提高学生的日语综合能力和跨文化交际能力。同时通过对日本历史、文化、传统文化等方面的介绍，开拓学生视野，引导他们批判地引进学习异国文化，适应全球化发展的潮流。

8、《篮球规则及裁判法》
《篮球规则》是篮球比赛的法规，《篮球裁判员手册》是篮球裁判员的执裁技巧。本课程通过对篮球运动主要规则、记录台工作方法、篮球裁判员执裁技巧和篮球裁判员能力培养等四个方面内容的介绍和学习，力图使学生初步掌握篮球裁判员工作的基本方法，能较好地完成校内及社会一般性篮球比赛的裁判任务，并具备篮球三级裁判员的能力。

9、《职业生涯规划与就业指导》

本课程引导大学生树立职业生涯规划意识，客观认识就业形势，明确所学专业的发展方向和所需具备的职业素养；在实现自我认知 的基础上树立正确的职业理想和择业观念，科学规划个人职业生涯；了解国家各级政府的就业创业政策，激励学生自主创业，培养大学生的创新、创业意识和能力；掌握必要的求职择业方法和技巧，正确选择职业发展方向，为成才与发展奠定基础。
10、《围棋》
围棋是古代四大艺术之一，是中国传统文化的瑰宝。围棋复杂巧妙、千变万化，学习围棋不仅能掌握一门技艺，而且能够启迪智慧、陶冶情操，培养顽强的意志和辩证的思维能力，从中领悟中华文化之博大精深。
课程共分7个章节。
第一章 围棋的历史、发展及现状
第二章 围棋的入门知识
第三章 吃子的技巧
第四章 死活与死活的基本形状
第五章 布局
第六章 中盘战术
第七章 收官
11、《当代药物科学》

中国的药学高等教育面临着培养适应时代需要的高质量人才，为满足非药学专业的学生在淮海工学院学习过程中对药学知识了解和学习的需要，使国际贸易、机械、电子、生物技术、食品工程等专业的学生能够在大学入学后学习到药学的相关知识，概要地了解药学各学科的历史沿革、学科范畴、基本概念、研究领域、研究方法、主要成就与药学的发展前沿和尚未解决的问题，我们开设了《当代药物科学》这门课。使学生在了解科学家对药学的贡献的同时受到科学与人文素质的教育；也使学生能了解药学教育课程体系中各门课程间的联系，以助于学生把握学习的方向和目标。
12、《生命科学导论》
生命科学导论是研究生命的规律，主要内容包括细胞、细胞周期与细胞分裂、组织、器官和系统、生物对物质和能的获取、呼吸、、物质在生物体内的运输、水盐平衡系统、神经系统、效应器与感受器、免疫学等内容。授课过程中会补充营养和卫生知识，疾病防治知识，需要30学时。
13、《网络攻击与防御》
计算机技术和网络技术的广泛应用，使人类进入了信息社会，人们在享受现代计算资源的便利和网络提供的各种服务的同时，也面临着各种安全风险。目前，利用计算机网络实施犯罪的案件屡见不鲜，黑客们通过各种方法向目标计算机发动各种攻击，对社会政治、经济、文化等方面造成了不可估量的损失。面对严峻的网络安全形势，了解和掌握网络攻防知识具有重要的现实意义。本门课着重阐述网络攻防技术的原理及应用，内容包括网络攻击与防御技术的背景、网络攻防概念、密码技术、网络侦察技术、拒绝服务攻击、网络防火墙、入侵检测等攻击和防范技术，以及典型的网络攻防工具的使用方法。通过本课程的学习使学生了解网络攻击技术的基本原理，掌握网络攻击的手段和方法，系统掌握网络防御的基本原理和技术，熟悉网络安全管理的相关知识。从而提高学生的网络安全意识，使得在使用网络过程中能采取有效措施保证自身的网络安全，甚至能够为将来从事网络安全的研究、安全技术的开发和网络安全管理打下坚实基础。
14、《摄影与摄像》
《摄影与摄像》是我院本科阶段面向各专业开设的一门公共选修课程，具有很强的实践性，是一门应用性学科。通过本课程的开设使学生了解与掌握摄影与摄像的基本理论与技术，了解摄影与摄像艺术的创作方法，较熟练地使用摄影与摄像设备，全面培养学生的实际动手能力和观察能力，提高学生独立的摄影摄像创作和审美能力，并努力锻炼和培养学生的摄影与摄像艺术鉴赏与批评的能力与水平。

本课程强调摄影理论与实践相结合，强调学生动手能力的培养。要求学生认知从简单到复杂、从低级到高级的摄影器材的种类、性能和使用方法。本课程配有相应的摄影实践课，理论实践并重。主要内容包括摄影历史、现状及特点，摄影器械和附件，摄影构图及风光、人像、广告等专题摄影创作技巧，摄像机的类型及基本操作，视像控制，运动摄像，摄像表达技巧等。

15、《连云港地方文化研究》
“连云港地方文化”，是一门全面、系统介绍连云港城市文化历史发展、类型、特色的公选课程。课程以文字叙述，以图片证实，通过介绍、评论、探讨，给学生一个关于连云港地方文化的总体面面观。课程讲授的主要内容为：

第一讲  古羽沧桑      第二讲    嵎夷辉煌    第三讲    伊山神幽  第四讲    古朐悠韵

第五讲  夹谷山圣迹    第六讲    越王都疑踪  第七讲    徐福东渡  第八讲    云台山轶事

第九讲  东海孝妇传奇  第十讲    盐河古今    第十一讲  山岳群英  第十二讲  淮海硝烟

第十三讲  濒海之州    第十四讲  淮盐菁华    第十五讲  海州湾风采 第十六讲 大港新潮
16、《音乐赏析》
本课程的教学任务在于通过教与学，使学生了解音乐产生的背景、理解音乐语言、掌握音乐的基本规律，通过学习与欣赏大量的作品初步解决学生对音乐欣赏困难的问题，学会如何欣赏不同类型的音乐作品，从而提高学生的基本音乐素质。本课程的教学内容：1、音乐艺术与音乐功能；2、音乐审美因素及审美实践。要求：1、要求学生大致掌握中西方音乐发展的基本脉络及音乐审美上的不同 2、要求学生掌握中外音乐体裁、风格以及不同时期各类的作品的重要特征。 

17、《毛笔楷书》

本课程针对的是初级入门的书法练习者，主要解决的是入门时如何少走弯路并尽快上手的问题。从楷书练起、逐渐上手，技法熟练后再学习其他字体。学习楷书就是从规矩人手，先认识和了解什么是书法的共性，什么是必要的法度，什么是公认的法则。学好楷书，才能为以后提高自身书法水平打下坚实基础。
