附件3：

康达学院2014-2015学年第二学期选修课课程简介
1、《演讲与口才》
演讲又叫演说，是指在公共场合以有声语言和体态语言手段相结合，对某个具体问题，鲜明完整发表自己的观点主张。阐明事理，抒发情感，进行宣传表达的一种语言交际活动。大学生演讲与口才课程的设置，采用理论与实践相结合的方法 ，提升大学生语言交际能力，提升大学生综合素质，适应当代高校培养目标。

2、《歌剧与音乐剧赏析》

1.区分什么是歌剧、什么是音乐剧

2.歌剧及音乐剧流派、分支介绍

3.歌剧赏析《卡门》《茶花女》《图兰朵》《魔笛》等

4.音乐剧赏析《猫》《歌剧魅影》《巴黎圣母院》等

5.歌剧、音乐剧片段模拟（小组活动）
3、《大学生饮食营养方略》
饮食营养同日常生活息息相关。本课程将通过普及基础营养知识，研究饮食对健康的影响，进而提出预防疾病、促进健康的膳食措施，并对塑身、美容、增强免疫力等特殊目的及考试阶段等特殊时期的饮食营养方略进行探讨，以改善人体营养状况，提高大学生健康水平。
4、《体育赛事赏析》
1.课程分三大部分：大球类（篮、排、足）、小球类（乒、羽、网、斯诺克、极限运动等）、韵律类（团体操、健美操等）。

2.课程内容：相关运动的发展历史及相关的比赛规则及观赏赛事的注意事项；经典比赛片段赏析等；
5、《聪慧的源泉——数学导读》
数学在人们进一步深造和终身发展中，在人的意识形态形成和思想方法的锤炼中，在推动社会进步和发展的进程中起着非常重要的作用。如今数学学科也已成为提高科技水平，增强综合国力和持续发展能力的重要战略。本慕课由南昌大学朱传喜教授讲授，介绍数学的起源、发展、对中国的影响和期盼、数学与诺贝尔奖、相关趣闻轶事和对未来的展望。课程由六讲组成，附有相应的补充材料，并可通过网上学习、答题、考试获取课程证书。

6、《美容与化学》

近年来，高等院校都在提倡并积极开设灵活多样 的各类选修课。目的是为了丰富学生的课余生活，拓宽学生的视野、提高学生的综合素质及满足大学生个性发展的需求。
课程内容主要包括：一、美容化学的基本知识与基础理论。二、化妆品与皮肤生理、皮肤的结构和生理中我们主要给学生介绍皮肤老化的原因。三、介绍化妆品原料。四、化妆品各论，按照化妆品的功能不同分节介绍。五、现在医学美容技术与化学的关系。
7、《西方法律文化》
本课程采用案例教学方法，通过对各类现实案件、虚拟案例解析和课堂讨论，从具体的案例中分析法律精神、法治观念、法律文化，引导学生对中西方法律文化，特别是西方法律文化的思考。本课程教学重点为西方先进法律文化的学习，从探讨西方经典法律案件，进行法律文化、法律制度和法律思维方式的学习和能力培养。

8、《公关礼仪》
1.介绍仪容、服装、言谈、见面、应酬、言情、办公与会议、营销与谈判、庆典与专题活动、涉外接待、中外国家和地区的习俗等多方面的礼仪知识。

2.课程分为五大部分：个人基本礼仪、应酬交际礼仪、文书与通讯礼仪、公务与商务礼仪、涉外商务礼仪与中外习俗。

9、《中国社会生活变迁》

本课程通过30个课时以“华夏衣冠”、“民以食为天”、“速度与距离”、“鹊桥之路”等单元来展示古代社会的衣、食、住、行，全景式的展示了中国古代社会生活，还原一个真实的中国社会。
10、《网络基础》
计算机网络是计算机发展和通信技术紧密结合并不断发展的一门学科。它的理论发展和应用水平直接反映了一个国家高新技术的发展水平，并是其现代化程度和综合国力的重要标志。与此同时，计算机作为当今发展最快的一门学科，一个人对于计算机掌握的熟练程度也反应出一个人在现今信息化社会的工作处理能力。随着第三次工业革命的开始，网络技术也作为现代人必须掌握的交流技能，其必将也正在对每个人的生活产生深远影响。
    在以信息化带动工业化和工业化促进信息化的进程中，计算机网络扮演了越来越重要的角色。为了适应信息社会对人才培养的需要，“计算机网络”已不再只是计算机专业，而是许多非计算机专业，如管理类、工商类、医学类专业的一门重要课程。 

11、《围棋》

围棋是古代四大艺术之一，是中国传统文化的瑰宝。围棋复杂巧妙、千变万化，学习围棋不仅能掌握一门技艺，而且能够启迪智慧、陶冶情操，培养顽强的意志和辩证的思维能力，从中领悟中华文化之博大精深。
课程共分7个章节。
第一章 围棋的历史、发展及现状
第二章 围棋的入门知识
第三章 吃子的技巧
第四章 死活与死活的基本形状
第五章 布局
第六章 中盘战术
第七章 收官
12、《意境再现——影视与绘画》
一、对读图时代的艺术学习；

二、对艺术家的解读与分析；

三、对影视代表作品的赏析。

考核以开卷的形式，以文字形式（千字左右），真实地、独立地表达对艺术作品的感受。

13、《插花艺术》
《插花与花艺》主要是以观赏植物为研究对象，系统论述了插花艺术的基本知识、插花造型的基本理论、东方传统插花艺术、西方传统插花艺术、现代插花艺术以及前卫另类插花等流派分类、特点及造型技艺，重点突出插花艺术在不同场合的应用，提高学生插花鉴赏能力。
14、《家居装潢与欣赏》
本课程主要通过分析家居空间设计的经典案例来展现家居设计的风格、潮流、设计方法、原则和程序等。通过对现代经典家居装潢案例赏析，学生能加深对室内空间组合和空间形态的理解，并使之学会运用家居装修的能力，掌握各类型空间设计的技巧，提高学生的设计能力，开拓学生的设计思维。
15、《个人形象设计》
本课程主要分为三个教学模块：美容美妆、服饰搭配、仪容仪表。通过本课程的学习，培养学生的审美情趣及服饰、化妆的整体形象设计等各方面的知识，并通过严格的技术训练，特别是服饰搭配及化妆技术的操作训练，塑造出美好的形象。通过各个教学环节逐步培养学生具有理论思维能力、分析能力、设计能力和实际应用能力，并注意培养学生的所学理论解决应用问题的能力，培养学生具有比较熟练的案例采集能力和综合运用所学知识去分析问题和解决问题的能力，最终设计出优美的针对不同个人，不同场所环境的个人形象。
16、《中国文化概述》
一、本课程是人文素质课程

二、拟介绍几方面内容：

 1、中国文化的发展与演变；2、中国文化的基本精神及价值取向；3、诸子思想的文化内涵及理想人格；4、主要宗教流派的文化内涵及对中国文化的影响；5、中医药与中国传统文化的关系；6、中西文化与中国文化的发展。

三、本课程主要用讲授法授课

四、学生成绩评定：课程总结性论文一篇:占60%；平时课堂表现与出勤占40%
17、《美国文化与习俗》

本课程属于文化探讨性课程，涉及美国文化的普遍性和日常性等方面，如：产生美国文化的历史地理条件、美国人的基本价值观和信仰、基本价值观和信仰背后的历史文化传统、美国方式的直觉及思维方式、美国人的语言及非语言交际行为、美国人的社会关系及活动方式、美国人对世界的认识、美国人对自我的认识、中国人对美国人的认识、对美国文化的批评与借鉴。
18、《中国当代小说与电影比较赏析》
本课程将通过精心选择的具有代表性的中国当代文学作品的阅读，结合根据这些作品改编的优秀电影作品的欣赏，通过比较学习，使学生体会小说与电影两种不同的艺术门类给人们带来的不同的审美感受；了解影视作品和当代小说创作的关系；探讨中国当代影视改编的现象；培养学生研究中国现当代文学现象和作家作品能力；培养学生健康的欣赏影视作品的能力。
19、《哲学及其前沿讲座》
哲学的定义；
哲学形态；

西方哲学：前苏格拉底时期；古希腊哲学；中世纪神学；近代哲学； 康德与黑格尔；叔本华与尼采；当代哲学 (上)、(下)；

马克思主义哲学：辩证唯物主义；历史唯物主义；

中国哲学（文化）：儒（入世）、道（隐世）、释（出世）；奴隶社会：夏 商 周；封建社会：先秦诸子  两汉经学  魏晋玄学  隋唐佛学  宋明理学   乾嘉汉学；近代新学。
20、《网站设计》
《网站设计》课程涵盖了Interne基础、HTML设计、CSS、JavaScript脚本语言编程技术和页面设计技术、Dreamweaver等相关知识，全面介绍WEB站点设计的基本操作技术和使用技巧。

21、《药食两用食物的保健功能》
课程介绍了五谷杂粮类、水果类、蔬菜类和动物类资源等在内的多种常见药食兼用资源的营养特点、功能性作用和产品食用及开发利用过程中注意事项。课程着重对常见药食兼用食材的特性进行阐述，并简单介绍常见疾病与饮食营养关系。
22、《世界政治与国际关系》
本课程以国际关系学基本理论为基础，了解二战后世界政治格局的演变和新的国际政治秩序的形成，重点围绕美国、俄罗斯、中国、欧盟、日本等大国间关系，了解当代世界政治格局和基本特点。结合当今世界发生的重大政治事件，引导学生分析掌握国际政治发展的新形势。

23、《韩国概况》
本课程是针对非韩国语专业学生开设的一门公共选修课，旨在通过对韩国国家的各个方面进行系统地介绍，向学生打开一扇了解韩国社会文化风土人情的窗口，使他们掌握有关韩国基本情况的相关知识。本课程无指定教材，而是使用教师自编的PPT课件，课程内容大致分韩国简介、地理、历史、经济、文化、旅游、人文风俗，以及学生比较感兴趣的韩流时尚等几大部分。

24、《美学入门》

美学入门是面对全校的公选课，该课程讲授美学学科的基本原理，包括有关审美活动的问题、审美经验问题、审美形态问题、艺术审美问题、审美教育问题等诸方面。通过该课程的学习，学生能够对美学学科的基本内容和问题有一个总体认识，初步认识美的欣赏和创造规律。可以系统地提高学生的审美观和对现实的审美掌握能力，以推动学生在现实美和艺术美方面的创造和鉴赏,为他们认识审美现象和进行具体的审美实践提供理论指导。

